

# 江西雷笋占据市场半壁江山 今年甬城雷笋价格走低

□记者 朱一丹 通讯员 张富强

鲜嫩爽口的雷笋,是不少宁波市民在春季里最爱吃的山珍之一。不过,和往年同期雷笋价格仍处于高位有所不同的是,今年此时虽然还在正月里,但雷笋价格已经比较实惠了。记者昨天走访菜市场 and 蔬菜批发市场了解到,今年雷笋价格走低,主要和外地笋大量到货,冲击本地笋价格有关。

## 卖价比去年便宜,雷笋成热门货

昨天下午,记者在市区一家菜市场里看到,在众多蔬菜摊位中,几家卖笋的摊位生意格外热火。

“新鲜雷笋便宜卖了,34元一公斤,都是今天刚运到的。”摊主一声吆喝,四五位正在买菜的“马大嫂”就围了过来。“去年这时候雷笋好像还要四五十元一公斤嘛,今年这么便宜,多买几根。”几位“马大嫂”一边算着价格,一边从堆成小山的雷笋里挑选着,摊主迅速地过秤、收钱,忙得不可开交。

记者随后从该摊主那里询问得知,确实如几位“马大嫂”所说,今年的雷笋价格比去年同期要便宜许多。“去年除夕、大年初一时,我摊位上雷笋最贵要卖到70元/公斤,但今年最贵只卖到56元/公斤,而且以前过了正月十五,雷笋价格才会慢慢回落,但今年这会儿,雷笋卖价便宜,主要是进货时雷笋数量多了,批发价格也便宜了。”

## 江西笋大量到货,拉低本地笋价格

记者之后从市蔬菜副食品批发交易市场一位负责人那里了解到,今年宁波市场上雷笋价格变得便宜,主要和外地笋大量到货有关。

该负责人告诉记者,以往宁波市面上的雷笋基本是本地货,主要产自奉化溪口和鄞州大雷村。虽然也曾有极少量重庆等地的外来雷笋进入宁波市场,但由于是打着“飞的”来,算上路费后价格并不比本地笋便宜,因此在宁波市场上很难立足。

“不过今年和以往不同,从元旦前后起,就有大量江西雷笋进入我们批发市场,对本地笋的销售产生了巨大冲击。”该负责人告诉记者,江西笋带来的冲击主要有上市时间和销售价格两方面。

一方面,由于江西上饶等种笋地区地理位置比宁波更偏南,相比之下气温也更高,因此江西笋成熟期要比宁波本地笋普遍早5—6天。“江西笋上市初期,本地笋还没有上市,很多想尝鲜的宁波市民都纷纷买江西笋,这给后上市的本地笋不小压力,也难出高价了。”

另外,该负责人告诉记者,由于江西笋的大量到来,使得宁波市场上雷笋供应量一下子增多,导致雷笋价格同比偏低。“江西当地人并不太爱吃笋,所以每年大量种植出来的笋基本都销往上海、杭州、宁波等地。他们看哪边卖笋行情好就销往哪边,以往大多往上海方向去,但今年却瞅准宁波市场,这么多外来笋一下子涌进来,人们的选择多了,本地笋难以‘一枝独秀’。而且,由于江西和浙江距离不远,通过公路运输相当便捷,因此江西笋的成本并不高,这也给本地笋带来很大的价格竞争压力。”

该负责人告诉记者,从市场统计数据看,江西笋到货量最多时一天能达到20来吨,而目前市场里雷笋日平均销量在40吨左右,也就是外地笋占到近“半壁江山”。

江西笋的到来对本地雷笋价格产生不小冲击。该负责人告诉记者,这几天江西雷笋批发价在12—14元/公斤,本地雷笋批发价在24元/公斤,虽然本地雷笋价格仍要高于江西笋,但和去年同期相比,本地笋价格要低20%左右。



市区一家菜市场里市民在选购雷笋。 记者 唐严 摄

## 改革红利助推 开放型经济发展

# 首届中国—中东欧 国家投资贸易博览会 6月初在我市举行

本报讯(记者 彭莹 通讯员 方平原) 记者昨日从宁波市商务委获悉,首届中国—中东欧国家投资贸易博览会将于今年6月8日至12日在我市举行。对于喜爱中东欧商品的宁波市民来说,同样迎来利好,中东欧国家特色产品展览将作为重头戏同期举行,宁波还将设立相关常年展。

3月1日上午,博览会在北京举行推介会,向我国驻捷克、波兰、匈牙利等中东欧16国经济商务参赞介绍博览会筹备情况。

去年12月16日,李克强总理与中东欧16国领导人在塞尔维亚首都贝尔格莱德共同决定今年在宁波举办中国—中东欧国家投资贸易博览会。该博览会由国家商务部、浙江省政府主办,由宁波市承办。以“扩大开放合作、共建丝绸之路”为主题,将举办投资洽谈、展览交易、会议论坛、人文交流等一系列活动。

不少宁波市民对于去年的中东欧特色产品展记忆深刻,记者了解到,今年将在博览会期间同期举行,目前招商招展工作进展顺利。“由于去年中东欧活动得到中东欧国家各方参会代表的广泛好评,有70%左右的参展商表示将继续参加中东欧国家特色产品展。从近期我市赴中东欧国家推进筹备工作的3个团组反馈情况看,无论是中东欧国家的政府高层、地方政府,还是企业代表和有关人士,都表示将积极参加中东欧博览会。”中国—中东欧国家投资贸易博览会组委会办公室主任俞丹桦介绍,此次中东欧国家特色产品展将设在宁波国际会议展览中心1号馆和6号馆部分展区,展览面积约1万平方米,包括中东欧形象展台、中东欧主宾国和各个国家展区等。此外,宁波国际会议展览中心9号馆将设立中东欧国家特色产品常年展。

据了解,中东欧博览会已被列入浙江参与国家“一带一路”战略的重要抓手和主要突破口,并成为我市今年的一项重点工作。俞丹桦表示,希望通过几年培育,争取将博览会打造成为我国与中东欧国家开展全方位合作的永久平台。



# 买绿源马上享

消费满300元赠200元券

## 共闹元宵

# 满3000元赠2000元

三清商城券

### QH



元宵钜惠价

## 2999元

48V可上牌

购车即赠2000元商城券

### YZ19



元宵钜惠价

## 1899元

48V12Ah可上牌

购车即赠1200元商城券

**郑重承诺**

- 本店所有车型消费满300元赠200、满3000元赠2000三清乐购商城券;
- 商城券可在三清乐购电商平台兑购等值商品,可累积使用,有效期三年;
- 三清乐购电商平台所有商品保证正品,与各商品品牌旗舰店、官方网店、天猫商城及京东商城同质同价。

**参加单位**

【联丰大世界绿源店】地址:环城西路南段66号 电话: 87156891	【三号桥绿源店】电话: 87812031	
【翠柏路37号绿源店】地址:翠柏路37号 电话: 87271211	【绿源旗舰店】地址:百丈路142号绿源店 电话: 87753025	
绿源高桥店 15565952888	绿源鄞江店 13486000598	绿源礼嘉桥店 88197060
绿源集士港店 15905747444	绿源栎社店 13738435428	绿源孙家湾店 18668292729
绿源横街店 13065827598	绿源古林店 13185990088	绿源邱隘店 13056960009

三清乐购 百度一下